Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської  олімпіади з біології 

2013-2014 н.р., 10 клас

(завдання виконуються протягом трьох годин)

Оцінювання: тестові завдання групи А – по 1 балу, разом – 10 балів;



тестові завдання групи Б – по 2 бали, разом – 20 балів;


тестові завдання групи В – 10 балів;

практичні завдання: перше – 6 балів; друге –  4 бали; 
разом 10  балів.



Всього за олімпіаду – 50 балів.

Тестові завдання групи А  (одна правильна відповідь).

1. Вкажіть органелу,  що містить гідролітичні ферменти: 
а) пластида; б) лізосома; в) вакуоля; г) ядро.

2. Каріотип клітини вивчають на стадії: 
а) метафази; б) профази; в) анафази; г) телофази. 

3. Гліколіз у клітині відбувається у: 
а) ядрі; б) цитоплазмі; в) мітохондрії; г) хлоропласті.

[image: image1.emf]4. Виберіть твердження, що стосуються даної структури: 
а) має власну ДНК; б) розмножується статево; 
в) містить тилакоїди; г) здійснює фотосинтез; 
д) має одномембранну структуру.

5. Вкажіть гормони, що регулюють утворення регуляторних гормонів: 
а) ефекторні гормони; б) нейрогормони; в) нейромедіатори; г) тропні гормони.
6. Залозою змішаної секреції є: 

а) щитовидна залоза; б) підшлункова залоза; в) надниркові залози; г) тимус;

д) гіпофіз.
7. Порушення функцій гіпофіза викликає: 

а) мікседему, б) акромегалію, в) цукровий діабет, г) кретинізм, д) бронзову хворобу, 

8. Оберіть компонент молочного  цукру: 

а) галактоза,   б) рибоза,   в) сахароза,   
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г) фруктоза,   д) мальтоза. 
9. Позначте, схема ділянки молекули якої з кислот наведена на рисунку:

а) АТФ;  

б) і-РНК;   

в) ДНК;  

г) т-РНК, 

д) р-РНК, 

10. Для розділення клітинного лізату на фракції, збагачені різними клітинними компонентами найкраще підійде метод:

а) центрифугування; 
б) електрофорез; 
в) хроматографія;
г) перекристалізація
Тестові завдання групи Б (правильними можуть бути одна або декілька відповідей).

1. Виберіть речовини, що містять Нітроген у своєму складі: 
а) глікоген; б) урацил; в) хітин; г) валін.

2. До складу клітинної стінки бактерій входять: 
а) білки; б) муреїн; в) хітин; г) фосфоліпіди; д) ліпосахариди.

3. Вкажіть речовини, які синтезуються на мембранах агранулярної ендоплазматичної сітки: а) ліпіди; б) білки; в) вуглеводи; г) АТФ.

4. Вкажіть властивості генетичного коду: а) універсальний; б) не перекривається; 
в) амінокислота може кодуватися декількома триплетами; г) кожний триплет кодує лише одну амінокислоту.

5. Виберіть рослини у життєвому циклі яких переважає спорофіт: 
а) орляк; б) азола; в) маршанція мінлива; г) політрих звичайний; д) сосна.

6. Укажіть ті хімічні елементи, вміст яких у живій речовині становить тисячні й десятитисячні долі відсотка:  
а) цинк;  б) нітроген (азот); в) хлор; г) ферум (залізо);  д) купрум (мідь); е) йод.

7. Які із цих гормонів в організмі людини регулюють рівень глюкози в крові: а) естроген; б) глюкагон; в) мелатонін; г) окситоцин; д) інсулін.
8. Виконують захисну функцію білки:  а) альбуміни, глобуліни, б) актин, міозин, 
в) імуноглобуліни, г) антигени,  д) антитіла,  е) гемоглобін,  
є) фібриноген, 

9. Виберіть характеристики сполуки зображеної на малюнку:
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а) гідрофільна, 
б) резервне джерело енергії, 
в) попередник вітаміну D, 
г) носій спадкової інформації,  
д) гідрофобна, 
е) бере участь у фотосинтезі, 

10. До гормонів задньої частки гіпофізу відносять гормони:  
а) тиреотропний,  б) вазопресин,  в) тироксин,  г) паратгормон, 
д) трийодтиронін,  е) норадреналін,  є) окситоцин
Тестові завдання групи В
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На малюнку представлені графіки залежності активності ферментів від рН середовища. Вкажіть правильне позначення графіків:

а) 1 — трипсин, 2 — пепсин, 3 — лужна фосфатаза;

б) 1 — лужна фосфатаза, 2 — трипсин, 3 — пепсин;

в) 1 — пепсин, 2 — трипсин, 3 — лужна фосфатаза;

г) 1 — пепсин, 2 — лужна фосфатаза, 3 — трипсин

2. Виберіть рядок з правильними позначеннями різних компонентів ядра
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а) 1–хромосома, 2–хроматида, 3–ДНК, 4 –ядро;

б) 1–хромосома, 2–нуклеосома, 3–ДНК, 4 –ядерний матрикс;

в) 1–фібрила 30 нм, 2–нуклеосома, 3–ДНК, 4 –ядерная пора;

г) 1–фібрила 30 нм, 2–фібрила 10 нм, 3–фібрила 1 нм, 4 –ядерний матрикс 
Практичний тур
1. Розгляньте будову серця. Встановіть відповідність між цифрами і буквами:
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А – верхня порожниста вена.

Б – дуга аорти.

В – легенева артерія.


Г – легенева вена.

Д  - праве передсердя.

Е – правий шлуночок.

Є – ліве передсердя .

Ж – лівий шлуночок.

З – півмісяцеві клапани.

И – стулкові клапани

К – перегородка.

Л – нижня порожниста вена

2. Молекула про-іРНК складається з 1800 нуклеотидів, причому на інтронні ділянки припадає 600 нуклеотидів. Визначте довжину і масу молекули іРНК, яка братиме участь у трансляції.






